

## Ответственность за ложный вызов службы 112

**(в рамках работы по безопасности и профилактике лжетерроризма в период весенних каникул 2024-2025 учебного года)**

В Казахстане ложный вызов экстренных служб (полиции, скорой помощи, пожарной службы и других) является правонарушением и влечёт за собой административную или уголовную ответственность.

### **1. Административная ответственность**

Согласно статье 438 Кодекса РК об административных правонарушениях (КоАП РК):

За заведомо ложный вызов специальных служб предусмотрен штраф в размере 20 месячных расчетных показателей (МРП).

Если нарушение совершил несовершеннолетний (до 16 лет), ответственность ложится на его родителей или законных представителей, которым назначается штраф.

### **2. Уголовная ответственность**

Если ложный вызов причинил значительный ущерб или привёл к серьезным последствиям, наступает уголовная ответственность:

Статья 273 Уголовного кодекса РК предусматривает наказание за заведомо ложное сообщение об акте терроризма.

Наказание: штраф до 5000 МРП, исправительные работы, ограничение свободы или лишение свободы до 5 лет.

### **3. Последствия ложного вызова**

Отвлекает экстренные службы от реальной помощи людям.

Может привести к материальным убыткам (расходы на выезд спецслужб).

Может быть расценено как хулиганство, влекущее дополнительные наказания.

### **4. Важно помнить!**

Ложные вызовы — это не шутка, а правонарушение, которое наказывается по закону. Особенно строго караются сообщения о терактах или угрозах безопасности. Даже подросток может быть привлечён к ответственности, а в случае малолетних нарушителей — их родители.